

"Ora cu și despre animale" devine tot mai atractivă în școlile din Ilfov

● Dak, Sena și Nonik și-au dezvoltat abilitățile în fața a peste 150 de copii care au aflat ce responsabilități au atunci când au un animal, ce înseamnă empatia, respectul și dragostea față de orice ființă vie

Deja nu mai reprezintă niciun fel de noutate pentru ilfoveni faptul că Protecția Animalelor de la nivelul Consiliului Județean Ilfov are o activitate neobosită în ceea ce privește salvarea animalelor și, mai ales, educarea deținătorilor de animale, și nu numai, a tinerilor, a copiilor, în materie de îngrijire, iubire, respect, empatie, adopție, voluntariat - toate în sprijinul necuvântătoarelor. Așadar, Ziua Mondială a Animalelor, 4 octombrie, nu putea trece fără diferite activități cu și despre animale, iar în timp ce la sediul Consiliului Județean Ilfov erau premiați copii talentați din județ, care și-au desenat, în cadrul concursului "Prietenul meu necuvântător", animalele îndrăgite, la Liceul Teoretic "Ioan Petruș" din Otopeni, o altă echipă a direcției se afla în mijlocul copiilor, alături de animale.

Carmen ISTRATE

Ziua Mondială a Animalelor, la Liceul Teoretic "Ioan Petruș" din Otopeni



"Avem o oportunitate extraordinară: putem modela caractere. Mergem în școli, alături de profesori, și le vorbim copiilor despre respectul pentru orice formă de viață, despre empatie, responsabilitate, grijă, adopții și sterilizare. De Ziua Animalelor, ne-am dorit o oră cu adevărat specială, la Liceul Teore-

tic "Ioan Petruș", din Otopeni. Am avut invitați de la Poliția Animalelor și trei câini cu profesii: un câine polițist venit direct din misiune și doi câini utilitari, de salvare și cautare. Profesorii ne-au mutat ora în sala de sport și au unit cinci clase, pentru ca mesajul nostru să ajungă la cât mai mulți copii - în jur de 150. Și ora noas-

tră a ținut ... două ore", a precizat Cristina Caliu, din partea Protecției Animalelor - CJ Ilfov.

Câinii au făcut demonstrații iscusite, în fața elevilor

Dak - un ciobănesc în vârstă de șapte ani, câine polițist specializat în cău-

rat ceva și a lăsat o urmă pe unde a intrat. Dak a mirosit și ne-a indicat pe unde s-a dus hoțul", a adăugat Cătălin Popa care le-a explicat curioșilor că, de exemplu, aceste indicii ajută la conturarea traseului posibil al hoțului. Poate acesta a trecut pe lângă o cameră de supraveghere și așa poate fi identificat ulterior cel căutat.

re le aplică", a declarat Raluca Bosoloi, Protecția Animalelor - CJ Ilfov.

Reamintim în acest context că, din acest an școlar, în unitățile de învățământ ilfovene a fost introdus opționalul "Ora cu și pentru animale", iar feedback-ul este unul grozav, după o lună de cursuri la care elevii primesc note în catalog. "Se întâmplă la noi în județ, în mai multe școli din Ilfov. Am început cu un proiect-pilot, demarat alături de Animal Society, iar astăzi vorbim de o materie opțională. Pentru noi este o reușită profesională extraordinară. Și personală, pentru fiecare dintre noi, cei care facem parte din echipa Protecția Animalelor - CJ Ilfov. Credem cu tărie că totul pleacă de la educație. Elevii de clasele a V-a și a VI-a vor învăța totul despre animale. Rolul lor în societate, cum să avem grijă corect de ele, cum să ne raportăm la ele etc. Scopul materiei este dezvoltarea componentei empatice. Materia este predată de profesori, iar noi îi ajutăm să organizeze cursuri dinamice, copiii iau note și vor avea teme. Mulțumim Inspectoratului Școlar Județean Ilfov, fără de care nu ar fi existat acest opțional. Apoi, tuturor oamenilor și ONG-urilor care ne-au fost alături, care ne-au ajutat cu idei și conținut. S-a muncit mult la o programă, din pură dorință de a schimba lumea", au detaliat inițiativa reprezentanții Protecției Animalelor - CJ Ilfov.

Iubire, dar și responsabilitate!

Reprezentanții Poliției Animalelor și Inspectorii de Prevenirea Criminalității din cadrul IPJ Ilfov le-au explicat elevilor de la "Ioan Petruș" care sunt obligațiile proprietarilor de animale și faptele care sunt sancționate de lege. Le-au spus, de exemplu, că nu este permisă tăierea urechilor sau a cozii câinilor și că acest abuz se pedepsește cu închisoarea. Așadar, este doar un mit că astfel câinii devin mai agresivi și păzesc mai cu temeinicie curțile - unde, apropo de aceasta, pot să stea și fără a fi ținuți în lanț - o practică învechită care produce suferință animalului! De asemenea, alte infracțiuni sunt despărțirea puilor de mamă, dacă sunt mai mici de 2 luni, abandonarea sau maltratarea animalelor sau nesterilizarea celor de rasă comună și microciparea.

"Scopul nostru este acela de a identifica orice formă de abuz și de a o sancționa. Orice animal trebuie tratat cu respect, îngrijit, trebuie să avem grijă la toate condițiile de bunăstare, să îi oferim inclusiv posibilitatea de a se mișca și, dacă l-am ales, să îl facem parte din viața noastră. Un animal de companie nu este o jucărie, nu îl putem abandona când ne-am plictisit de el", a punctat șefa Poliției Animalelor Ilfov, inspector principal Aurora Nistor.



Alături de Dak au mai fost câinii utilitari de salvare și căutare Sena și Nonik

"Ziua Mondială a Animalelor este un prilej în plus să vorbim despre respectul pentru orice formă de viață, despre responsabilitatea față de ani-

male și despre drepturile și nevoile lor. Tocmai de aceea, ne-am dorit să ținem alături de profesori o altfel de oră opțională. Materia este gândită astfel încât putem avea invitați la clasă și am luat legătura cu Inspectoratul de Poliție Ilfov. De ce? Pentru că cei mici să afle despre legile cu privire la animale chiar de la cei ca-

